

# Nyitott Ablak



Dunaszentpál Község Önkormányzatának információs lapja 2023. április XVII. évf. 3. szám

## 2023. április



**A tájékoztatás új formája: Munipolis**  
**Nyári tábor Dunaszentpálon**  
**Újra ovis néptáncfesztivál**  
**Két napos gápszünet lesz júniusban**  
**Települési lomtalanítás eredménye számokban**  
**Hamarosan nyit a Strandi**  
**Véradás**

# Évfordulóink - Április 1.

Április 1-je 1508 óta a bolondok napja. A gúnyolódás oka, hogy a az új év napjának ünnepét, ünnepelték karácsonykor, március 25-én, és április 1-jén. Az időponttologatások híre nem jutott el mindenhová. Különösen, ha futár egy járást (=30-40 km) tett meg naponként. Franciaországban a 18. századtól kezdték április 1-jén csúfolni a bolondokat, akik a régi naptár szerint ünnepeltek. A történetírók közt kering egy változó lista, hogy ki követte el a história legnagyobb bolondságát. Ugyanis a hatalmas baklövéshez még egy magaslesnél is magasabbra kell jutni-a ranglétrán-, ott elegendő ideig meg kell melegedni, s lehetőleg a valóság érzékelésének minél több módját el kell veszteni. A történelem tanulmányozása során csoportosíthatók a baklövések: az erkölcsre, életvitelre, gazdaságra, politikára, hadászatra. Persze az igazán orbitális melléfogásokhoz korlátok nélküli hatalom szükségeltetik, s erre a világtörténelemben Kína a példa. Közismert az 1966-1969 közötti kulturális forradalom, amikor a Mao által feltüzelt vörösgárdista fiatalok szétverték az oktatást, kutatást, hatalmas károkat tettek a kulturális örökségben. Nos, ez mindössze minden nagyobb kínai uralkodóház-váltáskor megesett; Konfuciusz írásai úgy menekültek meg az elégetéstől, hogy évtizedekig befalazva rejtőztek. A „Nagy Ugrás” (1958-1962) erőltetett népi vaskohói végül az aratástól vonták el munkáskezeket, lett olyan éhínség akár 55 millióan is belehaltak. A legújabb baklövés az egykepolitika: igaz, hogy Kína képes ellátni lakosságát, de a közelgő demográfiai katasztrófa miatt előbb fog megvénülni, és félmilliárd nyugdíjas ellátásába belerokkanni. Szelídebb európai vizekre evezve; Ceaucescu azért romboltatott le bukaresti kórházat, mert a látogatásakor a pártfőtítkár kutyáját a kórház patkányvadász macskája megkarmolta... Veszteségi arányaiban a legnagyobb örültséget Paraguay elnöke, Francisco Solano López követte el, aki 1864-ben hadat üzent Brazília, Argentína és Uruguay koalíciójának. Az esztelen öldöklés és gerillaháború következtében Paraguay területének 40%-át, lakosságának 70%-át elvesztette, 1871-ben mindössze 28 ezer felnőtt férfi volt életben. Az angoloknak könnyítették meg a gyarmatosítást a dél-afrikai xhosa nép önjelölt prófétái, Nongqawuse és Mhlakaza, akik olyan látomást terjesztettek, miszerint a fehérek által behurcolt tüdővészre, a legjobb válasz, ha a xhosák levágják marháikat. Az addig nyolc háborút vívó nép védekezése megtört: ma legpiszkosabb brit trükknek tartják a próféták támogatását. Az, hogy a Földön létezik szép nő, a divat örültségeit tekintve kisebbfajta csoda. Évszázadon át gyakorlat volt arc befedése velencei cerussával (a kémikusok ó l o m - k a r b o n á t n a k nevezik), mely a pórusokon beszivárogva elraktározódott a szervezetben, a divathajszoló arca végül szürke, zöld, sárga árnyalataiban „pompázott”. Hasonlóképen a lábelkötés



szokása kilenc évszázadon át pokoli kínokra és mozgáskorlátozottságra ítélte gazdag kínai nőket. A fűző a 18-19. században nemcsak a úrhölgyek gyengélkedésének, ájúldozásra való hajlamának volt az oka, hanem májuk összenyomódásának, s az ebből származó ráknak is. Az örök élet hajszolása, a minden áron való emlékhagyás az egyiptomi Óbirodalom fáraóit gigászi építkezésekre ösztönözte. Csakhogy építkezéseknek hála, a Nílus menti erdősáv végleg kipusztult, a Sínai-félszigeti rézbányák egymás után merültek ki, ugyanis rézbaltát használtak, végül az Óbirodalom egy hatalmas hétéves éhínség hatására összeomlott. A Húsvét-sziget népe a szoborállítás őskultuszának szokása miatt kipusztította a fákat 1600-ra, a civilizáció összeomlása mégsem az élelemforrások versengés miatt következett be- mint Jared Diamond állítja, hanem a tbc miatt. Az első kínai császár, Csao Cseng, azaz C'in Si Huang-ti kétségbe esetten kerestette az örök élet elixírjét, élelmes kínai vállalkozók rávették a császárt, hogy küldjön flottát a keleti szigetekre. A flotta

sosem tért vissza, viszont megszületett Japán, Kína legkeményebb vetélytársa. A jelenkor sem mentes az április 1-jére kívánczó klinikai esetektől. A hülyeség gyorsabban terjed, mint a gondolat... A legjellemzőbb eset a Darwin-díjasoké, akik életük végső feláldozásával védik a génállományunkat. Egy díjazott addig rángatta az italautomatát egy ingyen üdítő reményében, amíg az ráborult és agyonnyomta. Egy másik amerikai férfi 1995-ben a egy JumboJet gyorsítórakétát erősített autójára, kb. 480-nal csapódott egy nevadai sivatagi hegyoldalnak. Egy teherautó-sofőr 2003-ban kétszer egymás után próbált átkelni a befagyott Huron-tavon. Mindkétszer beleszakadt, másodsorra sikerült belefúlnia. 2010-ben egy férfi a felette lévő sziklán álldogáló szarvast lőtte ki, azzal azonban nem számolt, hogy a halott állat rázuhan és agyonnyomja. 2016-ban egy virginiai nő egészen meghökkenítő módját választotta annak, hogy frissen vásárolt óriás ágymatracát hazaszállítsa. Az volt az elképzelése, hogy a matracot a kocsi tetejére rakja,

ráfekszik, és majd a saját testsúlyával hazáig ott tartja- de az első hajtókanyarban menthetetlenül kiesett. 2002-ben egy iraki terrorista levélbombát küldött az áldozatának, de nem fizetett elég pénzt, hogy a küldeménye célba érjen. A posta ezért visszaküldte a feladónak, a terrorista pedig addigra elfelejtette a dolgot, így kinyitotta a levelet. 2017-ben egy édesanyja által szobájába zárt részegest olyannyira elkapott a bor iránti vágy, hogy a 9. emeletnél kifeszített internetkábelen indult a „szaküzletbe”. 1998 februárjában történt, a nyüzsgő Buenos Airesben, hogy egy heves házastársi veszekedés során egy 25 éves férfi annyira kijött a sodrából, hogy felkapta 20 éves feleségét és ledobta a nyolcadik emeleti lakás erkélyéről. Az asszony viszont fennakadt, -és életben maradt- a vezetéken, a férj utánaugrott, hogy lecibálja, s pont elvétette a vezetéket...  
 ”A világon két dolog végtelen. A világegyetem és az emberi hülyeség. Bár az elsőben nem vagyok biztos”  
 (Albert Einstein)

Nagy Szabolcs



# Gápszünet

## Június közepén két napra leáll a szolgáltatás

A Földgázszállító Zrt Bár az érintett minden évben meghirdeti ö n k o r m á n y z a t o k , az adott évre vonatkozó felhasználók minden gápszünettel járó felújítási előkészületet megtettek munkáit, leállási tervét. a 48 órás gápszünettel kapcsolatosan, sajnálatos körülmények miatt a leállásra készültünk az Ikrényi Földgázszállító hibájából átadóállomás tekintetében, gápszünet elmaradt. amely a mi településünk Időközben a Földgázszállító teendőkről a későbbiekben gázellátását is biztosítja. a gápszünethez kapcsolódó részletes tájékoztatást adunk

fejlesztéseket teljes körűen elvégezte, így 2023. 06. 20. 12:00 óra – 2023. 06. 22. 12:00 óra között nem lesz gázszolgáltatás Dunaszentpálon!

A 48 órás gápszünet részleteiről és a lakossági teendőkről a későbbiekben részletes tájékoztatást adunk

# Lomtalanítottunk

## Emellett sok-sok szemetet szedtünk össze

Eredményes szombat volt március 25-e. A legfiatalabbaktól a régebb óta fiatalokig több, mint hatvanan vettünk részt a tavaszi nagytakarításban. Ilyenkor jön elő mindenkiben az a jó érzés, hogy milyen sok szemetet gyűjtöttünk össze...rögtön utána pedig azokra gondolunk, akik gondoskodnak arról, hogy évről-évre megrendezhessük ezt az eseményt. Köszönjük mindenkinek, aki

hozzájárult a program sikeres lebonyolításához, külön öröm, hogy településünk minden civil szervezete képviseltette magát! A lomtalanítás során több száz köbméter hulladékot helyeztek el lakosaink, elismerés és köszönet mindenkinek, amiért türelemmel és megértéssel álltak sorba, várva arra, hogy sorra kerüljenek. Mindez számokban: Több mint 22 tonna

hulladékot szállított el a szolgáltató!

Lom 6.400 kg  
Építési törmelék 6.700 kg  
Elektronika és fém: 6.400 kg  
Papír 400 kg  
Gumiabroncs 880 kg  
Zöldhulladék 1.230 kg

Elkészült a húsvéti dekoráció a Turisztikai Pihenőnél, mely lelkes önkéntesek keze munkáját dicséri!





**Idén is**

## **VÁR A LURKÓVÁR!**

A Dunaszegi Gyermekjóléti és Családsegítő Társulás **napközis tábort**  
szervez dunaszegi, dunaszentpáli, gyórladaméri, kunszigeti  
**gyermekek részére (6-12év)**

**Időpont: 2023. június 26-tól - június 30-ig (8.00 órától – 15.30 óráig)**

A tábor helyszíne: Dunaszentpál-Iskola épülete

Részvételi díj: **18.000 Ft/fő/hét**, mely tartalmazza a programok árát az ebédet és uzsonnát.

### **Jelentkezés és befizetés:**

**2023. április 11-től** Juhász Nóra (0620/362-9553) szervezőnél telefonos egyeztetést követően!

### **Program tervezet:**

1. Kézműveskedés
2. Kirándulás
3. Kerékpározás
4. Kalandpark
5. Kürtös kalács készítés
6. Lovaglás
7. Fagyizás... stb.

Ha bármilyen kérdés felmerül kérem keressenek az alábbi telefonszámon:

**Juhász Nóra (0620/362-9553)**  
táborszervező

# Népi játék és Néptánc Fesztivál

Április 6-án immár 19. alkalommal került megrendezésre óvodánkban hagyományőrző és értékteremtő rendezvényünk a Népi Játék és Gyermekek Néptánc Fesztivál.

Nagy-nagy öröm volt, hogy pár év kihagyás után újra együtt lehettünk egy közösségként a szigetközi meghívott óvodás csoportokkal és megélhettük azt a kulturális hagyományt, amit elődeink hagytak ránk örökségül, ami sok-sok boldog gyermekmosollyal teli pillanatot adott számunkra.

A magyar népi játék, néptánc nagyon sokszínű és sokféleképpen fejleszti, ügyesíti gyermekeink képességeit, közösségi élményt nyújt, sok örömet szerez. Mi itt óvodánkban arra törekszünk, hogy a népi játékok váljanak a gyerekek mindennapi életének részeivé, megszeressék azokat, ezáltal elmélyüljön bennük a népi kultúra iránti érdeklődés is. Úgy gondolom óvodánk korábbi nevelői közössége azért álmodta meg és szervezték meg évről-évre a Néptánc fesztivált, hogy együtt, tágabb közösségben is megélhessük a tánc felemelő,

élményt adó örömeit.

Egyik szemünk kicsit sírt, mivel a meghívott óvodák közül nem képviseltette magát mindenki, de a másik szemünk azért örült, mert a Győrzámolyi Tündérművészeti Óvodából és a Kunszigeti Tündérművészeti Óvodából szívesen vették meghívásunkat és érkeztek a gyermekek megmutatni játékos mindennapjaikból egy kis ízelítőt. Hálás a szívünk értük!

Meghívott vendégünk és egyben a délelőtti folyamán kiemelten fontos személy volt Pápai Flóriánné Anikó, a rendezvényünk megálmodója, aki hagyományá tette óvodánkban a Néptánc Fesztivált, és aki mai napig nyugdíjas éveit is a gyermekek nevelésének szenteli, mint népi játék foglalkozásvezető az „Így tedd rá” módszertannal.

A rendkívül sikeres délelőtti a következésképpen alakult: Kilenc órákor Köszöntöttem az egybegyűlt gyermekeket, p e d a g ó g u s o k a t , óvodavezetőket, szülőket és megnyitottam az eseményt. Pápai Anikó ritmikus mozgással kísért népdalt

tanított a gyermekeknek.

Szivárvány Csoportos gyermekeink apraja-nagyja polgári táncokra saját életkoruknak megfelelő táncos koreográfiát adtak elő. A legkisebb Süni csoportostól a legnagyobbakig folyamatos térváltoztatáson alapuló játékfűzést, valamint a Tükrös zenekar „Sötét az erdő” című népi zenére előadott koreográfiát mutattak be.

A Győrzámolyi Tündérművészeti Óvoda 15 nagycsoportos gyermeke érdekes játékfűzést adott elő, amiben fiúk lányok párválasztós népi játéka szerepeltek.

A Kunszigeti Tündérvár Óvoda 13 nagycsoportos gyermeke fiú-lány csúfolódós játékokat, végén pedig párválasztós táncot adtak elő.

10.20- tól vendéglátás, falatozás következett 11.00-ig.

11.00-tól közös Táncház következett Pápai Anikó vetetésével, ami fergeteges hangulatúra sikeredett. Együtt táncolt önfeledten és vidáman 70 gyerek az óvónénikkel, szülővel, ami hatalmas élményt nyújtott mindenkinek. A kiadós mozgásban a végén mindenki



alaposan el is fáradt. térhettünk haza otthonainkba.

11.40-kor el is búcsúztunk egymástól.

A gyermekek a tőlük telhető legjobbat nyújtották, egy szokatlan helyzetben, de mindenki nagyon ügyes, bátor volt, méltán lehetünk büszkék rájuk, úgy ahogy a Tündérrózsa és Tündérkert óvoda gyermekeire is. Az esemény jó alkalmat teremtett a tanulásra is, hisz sokat tanultunk egymástól.

Fantasztikus élményekkel

Hálásan köszönjük támogatóinknak a felajánlásokat, hogy hazai és vendég gyermekeket egészséges szendvicsekkel, gyümölcssel kínálhattuk meg.

**Támogatóink:**

**Alapítvány a Duna-Gyöngye Óvodáért,  
Szülői munkaközösség és segítő szülők,  
Dunaszentpál Önkormányzata,  
Brotnetti Pékség-kenyerekkel,  
Rábakész Zrt.-Margarinnal,  
többféle felvágottal,  
Gábor csemege-Zöldségekkel,  
gyümölcsökkel.**

Cseresznye Erika

Óvodavezető



# Könyvtárunk elmúlt éve

2022-ben a helyi közgyűjtemény 96 db könyvet, illetve CD-t vásárolt, vagy nyert az a Kovács Pál Könyvtár által elnyert sikeres pályázatok keretében. Hat folyóírra fizettünk elő. A dokumentumok beszerzésére összesen 369 ezer Ft-ot fordítottunk. Könyvtárunk helyben lévő állománya így 4173 db dokumentumra (könyv, kötet, CD, DVD) gyarapodott.

Tavaly hat rendezvényt sikerült megvalósítanunk, melyeken összesen 107 fő vett részt. Ebből 2 könyvtári órát tartottunk meg dunaszentpáli nebulóknak. Négy előadót hívtunk meg: Tóth Imréné szíjgyártó kézműves foglalkozást tartott az iskolások nyári táborában; Tormási Attila Ribizli bohóc állatkertjét mutatta meg az óvodásoknak

az ovinyitogató családi délutánon. A nyugdíjasklubba látogatott el Borbély Károly művészettörténész és Horváth Ferenc népművelő-könyvtáros. Az előadók munkáját összesen 163 ezer Ft-tal honoráltuk. A kölcsönzést segítő informatikai rendszer működtetésének, programkövetésének, frissítésének és az OPAC modul éves díja 28 500 Ft volt.

2022-ben 249 alkalommal használták személyesen a könyvtárat, 240 dokumentumot kölcsönöztek ki, helyben 323 dokumentumot használtak. A szigorú kölcsönzési idejű könyvtárközi kölcsönzésre 14 alkalommal került sor. A 131 beiratkozott használóból 35-en aktív használók. A kölcsönzési sikerlisták élén az új könyvek állnak, régebbi kötetek közül a

Stilton-sorozatok, Jeff Kinney: Egy ropi naplója-sorozat, továbbá: Fekete István – Vuk; Bajzáth Mária - Kerek élet fája: jeles napok mesekalendárium, Mennen, Patricia - Velünk élő állatok; Mennen, Patricia - Ki lakik a kertben?; Webb, Holly - Cirmi az éjszakában.

A Kovács Pál Könyvtárral változatlan formában fennálló együttműködésünk továbbra is folytatódik. Sajnos meg kell jegyeznünk, hogy előreláthatólag – a költségek emelkedése miatt – kevesebb előadót hívhatunk meg ez évben, s a papírárak emelkedése beépült a könyvek árába is, úgyhogy a mindössze 30 ezer Ft-tal megnövelt keretösszegért, kevesebb kötetet rendelhetünk.

Nagy Szabolcs  
könyvtáros





# Szülői összefogás udvarunkért

Óvodánk 2022-es még többet is mint, amit elültették a gyönyörű évi költséghatékony beterveztünk. virágokat, gyógynövényeket. g a z d á l k o d á s á n a k Előzetesen egy kedves Egyik anyuka szakértő kezei köszönhetően az éves apuka elvállalta a két beton által megújult a bejáratnál költségvetésből fennmaradt alap elkészítését, hogy az található csodálatos egy nagyobb összeg, amiből udvarrendezés napjára már tündéerkertünk is. Pár apuka tovább bővítettük óvodánk helyére kerülhessen az lecsiszolta kerti padjainkat és infrastruktúráját. Főprojekt az új kis házunk. Az apukák a hinta állványát, anyukákkal udvarunk további fejlesztése, talicskázták a sok földet, közösen le is festettük. szépítése. Beszerzésre került amivel feltöltöttük a A sok-sok munka után közösen egy kis faház, új padok, hepehupás részeket, amit falatoztunk, beszélgettünk. fatároló a járműveknek, anyukák gyerekekkel közösen Az egész délután nagyon kerti eszközeinknek. gereblyézték simára. Ez a jó hangulatban telt. Innen Kiszáradás miatt több fát is területet fűmaggal sikeresen is köszönöm a kedves el kellett távolítani, így teljes be is füvesítettük. Ültettünk szülőknél, hogy ilyen sokan gyütemlőcsfákat, amiknek nem eljöttek, hogy képesek tenni gyermekünk biztonságos, csak termésüket várjuk nagy esztétikus környezetéért, órákkal, hanem árnyékukat k ö z ö s s é g ü n k é r t . Megmutatták, hogy órákkal, hanem árnyékukat összefogással pár óra alatt csodákra vagyunk képesek. órákkal, hanem árnyékukat Köszönjük, hálás a szívünk nektek!

2022-es még többet is mint, amit elültették a gyönyörű évi költséghatékony beterveztünk. virágokat, gyógynövényeket. Előzetesen egy kedves Egyik anyuka szakértő kezei köszönhetően az éves apuka elvállalta a két beton által megújult a bejáratnál költségvetésből fennmaradt alap elkészítését, hogy az található csodálatos egy nagyobb összeg, amiből udvarrendezés napjára már tündéerkertünk is. Pár apuka tovább bővítettük óvodánk helyére kerülhessen az lecsiszolta kerti padjainkat és infrastruktúráját. Főprojekt az új kis házunk. Az apukák a hinta állványát, anyukákkal udvarunk további fejlesztése, talicskázták a sok földet, közösen le is festettük. szépítése. Beszerzésre került amivel feltöltöttük a A sok-sok munka után közösen egy kis faház, új padok, hepehupás részeket, amit falatoztunk, beszélgettünk. fatároló a járműveknek, anyukák gyerekekkel közösen Az egész délután nagyon kerti eszközeinknek. gereblyézték simára. Ez a jó hangulatban telt. Innen Kiszáradás miatt több fát is területet fűmaggal sikeresen is köszönöm a kedves el kellett távolítani, így teljes be is füvesítettük. Ültettünk szülőknél, hogy ilyen sokan gyütemlőcsfákat, amiknek nem eljöttek, hogy képesek tenni gyermekünk biztonságos, csak termésüket várjuk nagy esztétikus környezetéért, órákkal, hanem árnyékukat k ö z ö s s é g ü n k é r t . Megmutatták, hogy órákkal, hanem árnyékukat összefogással pár óra alatt csodákra vagyunk képesek. órákkal, hanem árnyékukat Köszönjük, hálás a szívünk nektek!

2022-es még többet is mint, amit elültették a gyönyörű évi költséghatékony beterveztünk. virágokat, gyógynövényeket. Előzetesen egy kedves Egyik anyuka szakértő kezei köszönhetően az éves apuka elvállalta a két beton által megújult a bejáratnál költségvetésből fennmaradt alap elkészítését, hogy az található csodálatos egy nagyobb összeg, amiből udvarrendezés napjára már tündéerkertünk is. Pár apuka tovább bővítettük óvodánk helyére kerülhessen az lecsiszolta kerti padjainkat és infrastruktúráját. Főprojekt az új kis házunk. Az apukák a hinta állványát, anyukákkal udvarunk további fejlesztése, talicskázták a sok földet, közösen le is festettük. szépítése. Beszerzésre került amivel feltöltöttük a A sok-sok munka után közösen egy kis faház, új padok, hepehupás részeket, amit falatoztunk, beszélgettünk. fatároló a járműveknek, anyukák gyerekekkel közösen Az egész délután nagyon kerti eszközeinknek. gereblyézték simára. Ez a jó hangulatban telt. Innen Kiszáradás miatt több fát is területet fűmaggal sikeresen is köszönöm a kedves el kellett távolítani, így teljes be is füvesítettük. Ültettünk szülőknél, hogy ilyen sokan gyütemlőcsfákat, amiknek nem eljöttek, hogy képesek tenni gyermekünk biztonságos, csak termésüket várjuk nagy esztétikus környezetéért, órákkal, hanem árnyékukat k ö z ö s s é g ü n k é r t . Megmutatták, hogy órákkal, hanem árnyékukat összefogással pár óra alatt csodákra vagyunk képesek. órákkal, hanem árnyékukat Köszönjük, hálás a szívünk nektek!

Cseresznye Erika  
Óvodavezető



# Dunaszentpál könyvekben

## A tavalyi év termése

2022-ben három olyan dokumentum hagyta el a nyomdákát, melybe bekerült községünk. A Palenik József és Szalai Viktor szerkesztésében készült „Moson Kollégium” c. kötet a Hazai Értéktár győri és mosoni járáshoz tartozó településeinek értékeit gyűjtötte össze. Helyszíni kutatómunka két részletben történt meg, először 2021. október 10-17, valamint 2022. április 19–24. között. A helyi kutatómunkát Vehler Adél néprajzkutató, a Széchenyi István Egyetem docense, valamint Kalmár Brigitta, Németh Krisztina, Schroff Angéla Tünde, az Egyetem hallgatói segítették, végezték. Az anyaggyűjtés törvényi háttérét az országgyűlés által elfogadott 2012. évi a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló XXX. törvény biztosította. A pénzügyi támogatást a Miniszterelnökség, a Nemzeti Kulturális Alap, a Pallas Athéné Domus Concordiae Alapítvány, a BGA Zrt., a Szerencsejáték Service Nzrt. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium, Agrárminisztérium,

Nemzeti Bank, az Alapítvány Kelt-és Közép. Európai Kutatásért és Képzésért, valamint a Hungaricum Bizottság biztosította. A kötet bemutatója 2022. május 29. vasárnap 10:00 órakor volt, a Hegyeshalmi Közösségi Házban. Személyesen üdvözölte a dunaszentpáli delegációt dr. Lezsák Sándor az országgyűlés alelnöke, és dr. Nagy István agrárminiszter, a térség országgyűlési képviselője. A köszöntők után megtekintettük az egyes községek értékeit bemutató kisfilmet. Köszönjük adatközlőinknek a segítséget. Szigetközi Natúrpark Egyesület, a Szigetköz- Mosoni Sík Leader Egyesület, Kimle község Önkormányzata, A Győr Moson-Sopron Megyei Értéktár adta ki a „Szigetköz: A Duna ölelte kincses sziget” c. ingyenes tájékoztató kötetet mely a 20–21. oldalon tartalmaz dunaszentpáli fotókat. Köszönjük Nagy Albertnek a fotó közzelésének engedélyét! A „Vizek hátán, szelek szárnyán” c. sokszerzős könyv ugyancsak a Szigetköz- Mosoni Sík Leader Egyesület kiadásában

jelent meg, a kisiskolások környezetismeret óráin nyújt hasznos tudnivalókat. Egyesíti a munkatankönyv, a helyismeret, az ismeretterjesztés legjobb erényeit. Könyvtárunkban és az önkormányzatnál több kötet megtalálható.

A Klemencz Henrik által összegyűjtött „Szigetköz szava: Szigetközi tájszavak és kifejezések gyűjteménye” 2021-ben hagyta el a nyomdát, de tavaly érkezett meg hozzánk. Nagy István agrárminiszter írt hozzá előszót, a kinyomtatást a Kisbodakért Alapítvány támogatta. A közösségi oldalunkon feladványok is jelentek meg, elsősorban a helyi elmék emlékezetét megmozgató.

Zárszóként megállapíthatjuk: a helyi kötődésű kiadványok száma öröndetesen gyarapszik. Aaz érdeklődő a győri Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér Helyismereti gyűjteményében még többet megtalál-sajnos helyben olvashat-, viszont van néhány kötet, ami kölcsönözhet. Reméljük, jövőre is hasonló bővülésről számolhatunk be.

Nagy Szabolcs





**ADJ VÉRT, ADJ ÉLETER...**

**VÉRADÁS**  
ADJ VÉRT, ÉS MENTSD MEG  
HÁROM EMBER ÉLETÉT!

**KISZÁLLÁSOS VÉRADÁS!**  
**Időpont: 2023. július 07.**  
**Helye: Dunaszentpál, Iskola**

**Várunk minden régi és új Hőst!**  
**Legyünk minél többen!**  
**Mentsünk életet és mentsük meg a több**  
**évtizedre visszatekintő Dunaszentpáli**  
**Önkéntes Véradó Közösséget!**

**NE EZ LEGYEN AZ UTOLSÓ HELYI VÉRADÁS!!!!**

*Strandi  
Duna-Party  
Büfé*

**NYITÁS**

**2023 MÁJUS**

# KUNSZIGET ÉS TÉRSÉGE SZENNYVÍZTISZTÍTÓ TELEP KORSZERŰSÍTÉSE ÉS BŐVÍTÉSE

KEHOP-2.2.2-15-2021-00153

**Kedvezményezett:** Nemzeti Fejlesztési Programiroda  
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság

**Konzorciumi partnerek:** Dunaszeg Község Önkormányzata, Dunaszentpál Község Önkormányzata, Győrladamér Község Önkormányzata, Győrzámoly Község Önkormányzata, Kunsziget Község Önkormányzata, Lébény Város Önkormányzata, Mecsér Község Önkormányzata, Mosonszentmiklós Község Önkormányzata, Öttevény Község Önkormányzata



**Beruházás helyszíne:**  
Kunsziget (hrsz. 0226/6)

**Támogatási összeg:**  
3 926 381 981 Ft

**Tervezett befejezési határidő:**  
2024.12.10.

**SZÉCHENYI 2020**



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**



## TÁJÉKOZTATÓ

### a Kunsziget és térsége szennyvíztisztító telep korszerűsítése és bővítése című pályázat megvalósításáról

A pályázatban résztvevő települések lakosság száma jelentősen megnövekedett az elmúlt években, amivel együtt növekedett az ivóvíz fogyasztás, az elvezetendő szennyvíz mennyisége és a tisztítás iránti szükséglet is.



A jelenlegi kapacitások már csak nehezen tudják kielégíteni a megnövekedett lakossági, vállalkozói igényeket, ezért a pályázati támogatás keretein belül a térséget kiszolgáló szennyvíztisztító telep kapacitás bővítése történik meg.

A fejlesztéssel biztosítható, hogy a szennyvíztisztító telep a lakosság igényeit maximálisan kiszolgálja, ennek köszönhetően a szennyvízkezeléssel való lefedettség megközelíti a közműves ivóvízzel ellátott fogyasztók csaknem 100%-át, ezzel biztosítva, hogy Magyarország megfeleljen az uniós jogi követelményeknek és lehetőséget adjon a további fejlesztésekre.

Az előkészítő munkálatok során elvégzik a szükséges engedélyek beszerzését, tervezési munkálatokat, löszmentesítést és a régészeti feltárásokat. A kivitelezési munkálatok 2023. februárjában kezdődnek meg.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

# Recept

## Húsvéti tréfarépa roló

### Hozzávalók (4 adag)

Tréfarépa roló:	só ízlés szerint
1 csomag leveles tészta (tejmentes)	2 evőkanál főzőtejszín (ízlés szerint)
300 g krémsajt	
1 csokor petrezselyem (ízlés szerint)	Díszítés:
1 csokor snidling (ízlés szerint)	1 evőkanál kurkuma
1 teáskanál reszelt citromhéj	1 evőkanál napraforgó olaj
bors ízlés szerint	1 csokor petrezselyem



A tréfarépa rolóhoz egy tálban keverjük össze a krémsajtot, az apróra vágott petrezselymet és snidlinget. Ezután ízesítsük sóval, borssal, citromhéjjal és lazítsuk egy kis tejszínnel. Kézi robotgéppel dolgozzuk át alaposan, majd tegyük a hűtőbe. Alufóliából készítsünk nagy répa alakú formákat (8 db-ot) (vagy ha van ilyesmi sütőformánk, akkor csak használjuk azt).

A leveles tésztát vágjuk fel vékony csíkokra (kb. 8 db, a rövidebb oldalánál vágjuk be a nyolc szeletet). Ezeket a hosszú tésztákat csavarjuk

fel az alufóliaformákra. Mindegyikre egyet, úgy hogy, répa formája legyen a végén. 180 fokon kb. 14 perc alatt meg is sülnék. Félidőnél forgassunk mindegyiken egyet, hogy mindenhol megsüljön. Ha kihűlt a tészta, húzzuk ki belőle az alufóliát, majd töltsük meg a krémmel. (habzsákból töltve a legegyszerűbb)

Díszítésként répa tetejére, a krémbe szúrjunk petrezselymeket és a tésztát kenjük át az olajos kurkumával, hogy még inkább répa színe legyen. (ez a kurkumás lépés csak ajánlott)

**Van, ahogy van, és lesz, ahogy lesz.  
(Jonas Jonasson )**

# Könnyed

-**Hallom, barátom**, új házőrző kutyát vettél. Legalább éber?  
-Meghiszem azt! Két napja anyáméknál alszom, mert nem enged be a házamba!

**Egy 40-es nő** lakásán csöng a telefon:

-Jó napot kívánok, --szóval meg egy férfihang--az elérhető lakáshitel lehetőségekről szeretném tájékoztatni.  
-Nem, köszönöm, már van lakásom.  
-És egy olyan hitelre nincs szüksége, mellyel az összes adósságát kifizetheti?  
-Nem, nincs adósságom.  
-Hölgyem, még egy utolsó kérdés: Férjet nem keres?

**Orvostanhallgató** vizsgázik:

-Mit kell először tudnia, ha beteghez hívják?  
-A címet, professzor úr.

**Villanyszerelő** bemegy az intenzív osztályra:  
-Nagy levegőt! Biztosíték csere!

**A nyuszika** beivott az erdei kocsmában, mikor kijön, annyira rosszul van, hogy eldőli. Arra jön a róka és a farkas és verekedni kezdenek a nyúlön. Végül nem bírnak egymással, mindketten elterülnek. Felébred a nyuszika és így szól:  
-A fenébe! Nem gondoltam, hogy ha beiszom így megvadulok!

**Két hulla** sétál a temetőben, az egyik követ cipel a hátán. Megkérdezi a másik:

-Minek cipeled az sírkövet?  
-Tudod, manapság az ember nem sétálhat az iratai nélkül...

**Az idős néni**nek a hivatalnok a papír aljára mutat.

--Csókolom, itt tessék aláírni!  
--Hogy írjam alá?  
--Hát, ahogy a leveleket szokta.  
A néni elkezd írni. „Sok szeretettel, Nagyi!”

**Részeg túrázó** utolsó mondata:

-Ki vagy te, hogy nyáron bundában szeded a málnát?

# KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

## Felnőtt Háziiorvosi rendelés

Dr. Környei Miklós

Telefon: 70 / 317 - 9519

Hétfő: 8 00- 12 00 Dunaszeg

**Kedd: 11 00 – 12 30 Dunaszentpál**

Szerda: 12 30 – 16 00 Dunaszeg

**Csütörtök: 11 00 - 12 30 Dunaszentpál**

7 45 – 10 30 Győrladamér

Péntek: 8 00 – 12 00 Dunaszeg

**06 70 317 9519**

**ereceptek@gmail.com**

## Gyermek Háziiorvosi rendelés

Dr. Kelemen Ágnes

Telefon: 70 / 451 – 0108

Védőnő: Kissné Szigony Anett

Telefon: 20 / 980 - 7781

Hétfő: 09 30 – 10.30 Dunaszeg

10 30 – 12 00 Győrzámoly

**Kedd: 09 00 – 10 30 Dunaszentpál**

10 30 – 12 00 Győrladamér

Szerda: 09 00 - 11 30 Győrzámoly

10 30 – 12 00 Dunaszeg

**Csütörtök: 10 00 - 11 00 Dunaszentpál**

08 30 – 10 00 Győrladamér

Péntek: 09 00 – 10 30 Győrzámoly

10 30 - 12 00 Dunaszeg

## Fertetics Csemege Bolt

Telefon: 96/602 - 389

Nyitva tartás:

Hétfő - Péntek: 06 30- 18 00

Szombat: 06 30 – 12 00

## Dunaszentpál Község Önkormányzata

Ügyfélfogadás:

Hétfő: 13 00 – 16 00

Kedd: 8 00 – 12 00, 13 00 -16 00

Szerda: nincs ügyfélfogadás

Csütörtök: 8 00-12 00, 13 00-16 00

Péntek: 8 00 – 12 00

Jegyzői ügyfélfogadás: Csütörtök 8 00 – 16 00

Telefon: 96/352-026

## Szentmise rend Dunaszentpálon:

Minden vasárnap: 9 óra 45 perckor

Plébános: Tenger Szilárd

Elérhetősége: Dunaszegi Plébánia

9174 Dunaszeg Fő utca 17.

## Maya Minimarket

Nyitva tartás:

Hétfő - Péntek: 06 00- 17 00

Szombat: 06 00 – 12 00

Tel: 30/729 2229

## Dunaszegi Hulladékudvar:

Péntek: 14 00-18 00

Szombat: 10 00-13 30

## Impresszum

Kiadja: Dunaszentpál Község Önkormányzata Cím: 9175 Dunaszentpál Iskola tér 1. Felelős kiadó: Csontos Attila polgármester. Véleményét és észrevételét várjuk a [kultura@dunaszentpal.hu](mailto:kultura@dunaszentpal.hu) e-mail címen. Készült 250 példányban.